



“姑苏·嘉定”两地共庆孔子诞辰

敬献三牢、进饌、奠帛、敬香、三鞠躬礼、敬献花篮……9月28日，苏州文庙举行“2020姑苏孔子文化节”——“姑苏·嘉定”儒行文旅交流主题活动，以纪念伟大的教育家、思想家、儒学创始人，被誉为“至圣先师”的孔子诞辰2571周年。现代快报记者了解到，本届活动由苏州文庙和上海嘉定区孔子文庙联合举办，通过双城联动，来推动“长三角一体化”的文化共同体。

柴军虎



2020姑苏孔子文化节活动中敬献佾舞 周冷孜 摄

本届姑苏孔子文化节以“崇文重教·子城新声”为主题，围绕传统国学文化与现代教育、古城保护等方面，和嘉定孔子文化节合力打造了同圈儒家文化研学线路体验。

在传统祭祀典礼结束后，“姑苏·嘉定”儒行文旅交流发布会正式启动，现场还播放了精心制作的“儒行双城”纪录片，该纪录片以姑苏和嘉定两地的孔子文化为主线，通过修正养心、崇德尚文、儒韵和风、风雅礼乐四个部分展现了法华塔、双塔、秋霞圃、沧浪亭、紫阳书院、潜研堂等两地著名的历史文化景点。

“今年主题特别注重从年轻人的角度来弘扬一些传统文化，我们在沧浪亭打造了一个‘国风少年礼

乐记’活动。”姑苏区双塔街道办事处综合处副处长谈晓慧介绍，当天身穿汉服唐装的青年可以免费进入沧浪亭、可园拍摄照片视频，进行分享，7日内点赞数最高的前十名作品颁发“孔子文化节最佳风采奖”。

现代快报记者了解到，下一步，姑苏、嘉定将进一步文旅融合，围绕传承江南文化，通过举办“府生六记”为主线的特色活动，包括“非遗记、双城记、寻鲜记、吟诵记、游学记、礼乐记”，全视觉、多元化地来展现中华传统文化的经典，运用科技手段，融入年轻人喜爱的各种元素，延伸广度、拓展深度、增加温度，在探索文旅资源互联互通、文化创意跨界流动、文化产业

互补合作、文化服务异地共享等方面开创文化新经济的良好局面。

此外，27日晚上，在孔子文化节系列夜游活动上，一条名为“姑苏八点半·子城来相伴”的特色夜游线路正式发布，该路线用徒步旅游的方式，设计了辖区景点、名人故居，穿插安排“天问寰宇”手工折纸、“翰墨书香”碑刻拓片、“苏州码子”算筹与数学等互动项目。

据悉，活动期间姑苏区双塔街道还举办了主题为“崇文重教·翰墨书香”的书法展，由双塔街道文联书法协会书法布展，重点围绕《论语》、四书五经为内容的书画创作作品展，于赛格文化广场二楼展出，市民可自行前往参观游览。

相城经开区开展多项迎中秋活动

搓馅料、包馅料、压模印……日前，在中秋佳节到来之际，苏州相城经开区的各个社区，都策划开展了丰富多彩的联欢活动，来喜迎佳节。在南亚花园社区里，社区联合美京孩子王，在社区内组织了一次“摘月”之旅，邀请28组家庭小朋友们和爸爸妈妈一起亲手“摘”下月亮，尝一尝秋天的香甜滋味。

活动现场，志愿者向大家讲解冰皮月饼的制作流程，并手把手地教授制作的方法；糕点老师向大家展示了成品月饼和冰皮的制作过程。

很多家长和小孩子不仅制作自己的月饼，有时还充当了临时导师，主动帮助身边的小伙伴。“爸爸妈妈给的月饼都是从超市里买回来的，也不好吃，从来都没有想过我竟然亲手可以做出月饼。”社区小朋友激动地说，老师的演示看起来非常简单，但换成爸爸妈妈尝试的时候却遇到了很多困难。“幸好有老师的一对一耐心辅导，我们的冰皮月饼才制作得很顺利。”

经过1个多小时的精心制作，在小朋友和家长们共同努力下，一个个精美的月饼被装盘摆

出，小朋友们看着自己亲手“摘下”的甜甜的月亮，每个人都口中甜甜心中似蜜。“这是一次新奇而又温暖的经历，不仅是一次节日文化的体验，也是家庭难得的亲子互动和邻里交流机会。”参加活动的家庭纷纷表示，大家互帮互助的过程不仅拉近了邻里距离，也实现了花好月圆人团圆，和谐邻里一家亲。此外，记者在登云社区爱龄之家看到，活动室内挂起了节日条幅和彩色气球，桌子上摆上了精美的月饼和小礼品，老人们吃着甜甜的月饼，手中拿着酒杯，欢声笑语中，举杯共庆节日快乐。“自从有了这个服务中心我就快乐了很多。”参加活动的老人开心地说，“虽然子女们都少有时间陪着我，像这样和大家在一起开开心心的，总算也有些过节的感觉了。”

据介绍，这是由登云社区爱龄之家的工作人员为日间照料中心的老人精心准备的中秋茶话会。“像这样的主题活动已经不是第一次举办了。”爱龄之家负责人介绍，为了让社区里的老人们感受到温暖和快乐，活动中心根据时节不断地“翻花样”来办活动，让老人们真正体会到“老有所乐”。

柴军虎

节假日观赏“石湖串月”，怎么走？

高新区警方发布交通出行须知

“石湖串月”自古以来便是苏州的赏月胜地之一，传说每年农历八月十七夜半子时，清澈的月光透过行春桥的九个桥孔，在微波粼粼中，九个桥孔各映月影一轮于湖面之上，月影随水波荡漾，形成“九月共串”，这便是“石湖串月”的奇景。

今年“石湖串月”的最佳观赏期为10月1日至10月4日(农历八月十五至八月十八)四天，届时周边地区将有大量群众自发前往观看。其间，2020年江南花卉艺术展览会也正在上方山国家森林公园举办，又适逢国庆小长假，往年数据每天现场人数约9000人，而今年人数可能将会翻倍，保守估计日均可达到20000人左右。为保障市民出行安全，避免游览拥堵，高新区警方发布交通出行须知。

高达

一、自驾出行：

活动期间，玉湖街至吴越路、横越路路口将实行区域管控，现场根据人流、车流情况进行分级管控。

一级管控：禁止货运机动车、大型客车、拖拉机、农用运输车、三轮车驶入景区(玉湖街至玉湖桥北至吴越路横越路路口，小型汽车、非机动车、行人可通行)

二级管控：禁止机动车驶入景区(玉湖街至吴越路横越路路口，非机动车、行人可通行)

三级管控：禁止所有机动车、非机动车驶入景区(玉湖街至吴越路横越路路口，行人可通行)

四级管控：禁止所有机动车、非机动车、行人进入景区(玉湖街至吴越路横越路路口)

其间，致能大道(由南向北)实行临时单向通行，5:30—

10:00香客集中入园时间段，在玉湖桥南、北设卡实行香客车辆往南临时禁止通行。

特别注意：因运河改造，目前吴越路部分路段已封闭，自驾游客请从科华路进入上方山游玩。

二、停车指南：

石湖串月活动期间，由横塘进入上方山车辆可以停放在石湖公园停车场，由吴中进入上方山的车辆可以停放在上方山动物世界停车场。活动期间有观光车辆接驳，建议各位游客将车辆停放在石湖公园停车场选择观光车辆出游。如出现游客数量超出预期，停车场停满则在放置临时停车标志之后，经引导后可有序停放在吴越路、环山路。建议广大司机，可以把车辆停放在外围，徒步进入上方山景区，如有特殊情况需驾车进入的游客请听从现场执

勤警务人员引导，有序停放车辆。

三、公共交通：

前往上方山国家森林公园、行春桥：

乘坐地铁的游客，可换乘3号线至石湖北站，由3号口出站，徒步800米即可到达行春桥，1000米即可到达上方山国家森林公园售票处。

乘坐公交的游客，可乘415路、505路以及假日专线3路，至石湖行春桥站下车。

前往上方山森林动物世界：

乘坐地铁的游客，可换乘3号线至石湖北站，因徒步距离约3公里，路程较远，建议到达后换乘下述公交，或乘坐接驳观光车。

乘坐公交的游客，可乘415路、505路以及假日专线3路，至上方山森林动物世界站下车。

2020常熟精英创业联盟大会举行

9月28日，常熟市委、市政府举行2020常熟精英创业联盟大会。在外常熟籍经济、科技、金融、医卫等领域专家学者和各界精英代表200人出席大会，共叙友情、共话发展，推动促进常熟“三增三进”高质量发展。

亚洲基础设施投资银行行长金立群、常熟籍院士范滇元、黄崇祺、薛永祺、吕达仁、田禾，以及王建宇院士等嘉宾出席大会。会议举行了项目签约仪式，实现签

约内资212亿元，外资4.35亿美元，签约总额242.5亿元。

会议期间举行了2020常熟籍院士家乡暨第六届常熟学术年会启动仪式、长三角常熟籍医学专家家乡暨常熟卫生健康高质量发展圆桌会议、常熟市侨商会成立大会等系列会议。

此次院士家乡行活动共邀请6名院士出席活动，医学专家家乡行邀请到30多名专家学者，都是历年来活动规模最大的一次。何洁

文华社区开展“我们的节日”系列活动

9月26日，苏州工业园区文华社区开展了“我们的节日”为主题的文化系列活动，以举办便民市集和中秋晚会的方式，引导居民进一步了解传统节日，来传承节日文化。

当天上午，在文华社区广场上开展了青春文化市集和志愿服务活动，为居民提供了免费理发的便民服务。

晚上7点左右，精彩的开场舞拉开了中秋晚会的帷幕，晚会上，有铿锵有力的爱国歌曲，有典雅且有江南特色的扇子舞，以及变化多端的魔术表演，精彩绝伦的表演，让在场群众笑得合不拢嘴，形成寓教于乐的浓厚节日氛围，让居民感受传统文化独特魅力的同时也激发学习优秀传统文化的热情。

柴军虎